

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva

Negyedévre . . . . . 2 korona.

Félévre . . . . . 4 korona.

\*\*\*

Vidékre, postán küldve

Negyedévre . . . . . 3 k. 50 fl.

Félévre . . . . . 7 k. - fl.

\*\*\*

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,

szűrés és

ünneputani nap kivételével.

\*\*\*

Szerkesztő és kiadóhivatal:

Budai-nagy-úton 151 sz.

Juhász-ház,

hova a lap szállami és anyagi

részére vonatkozó összes

teltek intézendők.

\*\*\*

Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Egyes szám 2 fillér. | Laptulajdonos: a Nyomda-Részvényirtárság

## A haladás útján.

Akinek alkalma volt két évtezen den a szemmel kísérni a gazdasáradalmi élet különböző megnyilvánulásait, kénytelen elismerni, hogy a mult-hoz képest rendkívül nagyot haladtunk előre. Ket évtezzelde előtt a gazdasáradalmat alig jelentette más, mint egy ket, a mezőgazdaság sorsán agódó egyéneknek inkább esdeklésszerű, mintsem hangos szava, míg ma a gazdasáradalmi élet egy egy komolyabb megnyilatkozása ezernyi és ezernyi embertömeg zúgó moraja.

Mi hozta vajjon létre ezt a nagy változást? Kétségetelent nagy dolgoknak kellett történnie, hogy a gazdasáradalmi törekvések oly nagy jelentőségre tudtak vergődni. Az agrárszerek igazgatói és jogosságát hasztalan hirdettek volna a gazdasáradalmi mozgalmak apostolai, ha maga a valót, a társadalmi és gazdasági viszonyok fejlődése nem tesz tanúságot az szemek igazsága és jogosultsága mellett.

Csak a közelmúltban volt alkalmunk egy szűkebb körű összejövetelen Sándor Pálnak, a magyar kereskedők elismert vezérének azt a kijelentését hallani, hogy ma már a kereskedelmi világ is elismeri a vámsorompók jogosultságát, ma már a kereskedők is belátják azt, hogy a szövetkezeteknek óriási nevelő hatása van. Ime, mekkora változás! A gazdasáradalmat közelről érdeklő kérdések között alig van ket fontosabb kérdés, mint a vámvedelem, amely a nemzeti termelésnek legbiztosabb oltalmazója és a szövetkezeti kérdés, amely nálunk valóságilag megindította és fejlesztője egy hasznos társadalmi és gazdasági munkának.

Ime azok, akik e ket dolognak legadázbabb ellensegei voltak, maguk kénytelenek beismerni, hogy ami haladást tapasztalhatunk ebben az országban, azt kizárólag annak köszönhetjük, hogy a gazdasáradalmat ezt a ket kérdést magává tette s azok kedvező megoldásaképpen ma már sorakoztatja a tömegek érjeit.

Hogy ezt a nagy változást megérthettük, azt kétségetelent annak köszönhetjük, hogy a viszonyok alakulásai mindenket meggyőzött a mezőgazdaság fejlesztésének szükségességéről. Ettől várták a haza üdvét, boldogulását.

És tényleg ennek célre végett tömérék anyagi és erkölcsi erőt mozgósítottak, míg a mezőgazdaság az maradt hamupipőke. El is jutottunk már odáig, hogy ma Magyarországon is kifogástalan reformpárcsok az kauscsik cipósarkat tudnak gyártani, de azoközben az élet keserű igazságként

állította ellenbe, hogy sem a reformpárcsok, sem a kauscsik cipósark meg nem ehető valami és az ipárnak, kereskedelemnek fokozott fejlesztése a mezőgazdaság fejlesztése nélkül nem tolti meg az éhes gyomrokat, hanem ellenkezőleg teremt olyan iértözatos drágaságot, aminek végső következménye, hogy a kauscsikarcs emberek is úgy kopálnak, mint azok a napólyi lazarónok.

Ez nyitotta ki az egész országnak a szemét. Ez szerezte meg a rokonszenvet a mezőgazdasági törekvések zászlóvivői és közkatónai részere. Ezért van aztán az, hogy ma már egy olyan készülőfélben levő gazdasáradalom ele, mint a milyen június 19-én Siofokon fog lezajlani, vagy amilyen tavaly Kecskemét városában volt, rokonszenves várakozással tekint az ország minden egye lakója. Mert tudja jól, hogy ha a siofoki gyűlés eredményes lesz, akkor abból mindenkinek fog jutni ebben az országban egy darab husnál, egy darab kenyérenél több, mint amennyiben eddig volt része.

Mi bízunk is benne, hogy a siofoki gazdaságyűlés nem lesz meddő. Az egész országot közvetlen közelről érdeklő dolgok kerülnek ott naprendre, amely kérdésekben állást kell foglalni. S e kérdés megoldását nagy erővel kell sürgetni.

Vajjon ezt a nagy erőt honnan szerezhetjük meg máshonnt, mint ezer és ezer független magyar gazda egyhangú óhajtasából. Erren és erren fognak egyesülni egy közös óhajtasban, aminek olyan sáya lesz, hogy a kívánások teljesítése elől nem zárkothatik el sem kormány, semmiféle hatóság, sem pedig maga a társadalm sem.

## A kormány tervei.

A „Kecskeméti Lapok” politikai tudósítójától.

Lukács László miniszterelnök, aki tegnap Bécsben járt a királynál, ma délután igen hosszasan tanácskozott Tisza István gróffal, a képviselőház elnökével. A tanácskozás után a munkapárton azt mondták, hogy a kormány előterjeszti a fölemelt üpönéltsámról szóló javaslatot, mert ezt még ezen az ülésükön akarja lebonyolítani.

A munkapárton beszéltek kompromisszumról is. E szerint a kormány hajlandó belemenni abba, hogy a főrendiház a véderőjavaslathoz részletekben tegyen módosításokat. A javaslat ennélfogva szótlan visszakérülne a képviselőházba, amely szótlan a részletekben történt módosításokhoz annak rendje és módja szerint hozzájárulna.

És ezt nevezik a munkapártiak — reparációnak és kompromisszumnak!

## Azonos legyen-e a városi választói jog az országgyűlési választói joggal.

Írta: Lukács Odón.

A városok kongresszusa egy régen érzett szükséglet pátol, midőn az önkormányzati élet szab. d fejlődésének biztosítása céljából egy új törvény megalkotásán fáradozott. A május hó 17. és 18-án tartott egyetemes ülésében megvitatta tét azokat az elveket, amelyeket a városi élet szabályozásánál érvényesíteni óhajt.

Természetes, hogy ez alkalommal foglalkoznia kellett a városok beszervezetének mikéntjével és ennek keretében azul, hogy a municipális életre való aktív beavatkozási jog minő határokrig terjesztessék ki. E kérdés megvitatásánál nem hagyhatta figyelmén kívül a mai idők azon állampolitikai törekvést, amely a népreprésletet seésebbé alkalpra való helyezésre érdeklő a választói jogosság általánosakától előzóra. Szükségessé toltu ennek figyelmbe vételét egyrészt az a szoros kapcsolat, amely az állami és helyhatósági közigazgatás között van, másrészt annak a tudata, hogy a városok kausik a demokrácia levezetőjében fejlődhetnek s így annak szellőztető nemcsak hogy el nem zárható, de a kommunális életnek ezzel való felrészítése egyenesen kívánatos.

A ma érvényben levő tételek közigazgatási jog rendelkezése szerint t városokból választó az, aki az országgyűlési képviselő választásra jogosultak állandó névjegyzékébe fel van véve (1886. évi XXI t c 31 §. a). A rendezett tanácsú városi választói jog szélesebb körű, a mennyiben csak a dífizetést kíván (az I. osztályu kereseti adó kivételével).

A politikai hangulat azt mutatja, hogy az országgyűlési választói jogosság a magyar társadalom lehető legszűkebb körére is ki fog terjesztetni s így kijelentés van arra is, hogy a városi választói száma is nagy mértékben megnövekedik.

Alapvető kérdés már most az, vajjon a városi választói jog azonos legyen-e az országgyűlési választói joggal, vagy pedig külön városi választói jog teremtssek e? mert mint minden közéletben, úgy a városi életben is tudvaleg az érdekek harcra folyik. E harcban a tömegszükségletek kózhatalommal való kielégítése körül folyik a küzdelem. A városi élet tehát az ott lakók mindenkinek az érdekét közelről érinti, ebből folyog a városi társadalomnak a helyi érdekképviseletben való közvetlen vagy közvetett részvételé mindama rétegig lehetővé tenőd, amelyeket a törvényhozás az állampolitikai intézéséhez érvényesen és megbízhatónak tolt.

Megfontolandó azonban, hogy az ország gazdasági és kulturális fejlődése folytán a munkás, a proletár elem nagy mozgásban van. A gazdasági konjunktúrákhoz képest lakása ma élt, holnap más városban van. A helyi körületek tehát érdeke konnóját megszakítja s min hogy a választói névjegyzékbe a korábbi holtartózkodása szerint vették fel, ennélfogva szavazati joghoz jutna olyan közületben, amelytől teljesen távol él, amelyhez semmi érdeke nem fűzi. Így médon azok az elemek és érdekek, amelyek a közigazgatási joghatóság ténykedései által a legszűkebbben és legnagyobb mértékben érintettek,

a felelősség nélküli és érdekeiben alig érintett tömeg által paralizáltának és sok esetben az önkormányzat teljesen és több befolyása alá kerülhetne. Nem lehet figyelmen kívül hagyni azt sem, hogy több — különösen felvidéki — városban, a lakosság egy része statumok alapján kiváltságos, úgy nevezett civis jogú él. E jog a civist rendszerint a gazdasági ügyek intézésében való részvételre köpösíti és vagy a köztérhez alól egészen, vagy részben mentesíti, vagy a közbizony jövedelmében részesíti.

A városi választói jog kiterjesztése természetesen e jog kiváltságait is megszüntetné s így szerzett jogok sérelmével járna.

Nézetem szerint demokratikus államban egy kiváltságokra alapított helyi szervezet, ha az nem a közbizalom tulajdonosai gyökereik, sokáig fenn nem tartható s épen ez oknál fogva az úgynevezett civis-jog megszüntetendő. Ha másképben, megfelelő kárpótlással vagy kártalanítással kell lehetővé tenni, hogy a demokratikus közséssel e helyi szervezetek is behatoljan s ott minden irányban érvényesüljön. A demokrácia esdőjéhez vezetne azonban az, ha a helyi érdekképviselet körében szavazati jog révén aktív beavatkozásra képviselőknek az oly elem is, a mely a helyi érdekétségétől távol él s melyhez tehát sem érzelmi, sem érdek kapcsolat nem fűzi.

A egészségös önkormányzat élet előfeltétele, hogy annak részéit ne csak a jog, de az érdekeszösség s emellett azon érzelmi egység is összekapcsolja, amelyet az együttélés hoz létre s a rögzülő köztudat felelősséget oly erővel nyemnek a politikai szempontoktól mentes bizalmi mérlegelést teszi lehetővé, hanem egyrészt önállóan eslekedetekre, a helyi érdekétségért való példás áldozatkészségre is képesít.

Az önkormányzati életre tehát csak az nyerjen beavatkozási jogot, aki annak létkörében legalább is egy bizonyos idő óta él s így felelőtelhető róla, miszerint ismeri annak közelebbi céljait és törekvéseit, a municipiális élettel közelebbi érdekkapcsolatba jutott s ezáltal megvan a garanciája annak is, hogy jogai gyakorlásából előálló következményeknek részese is lesz.

A most előadottak utalnak tehát arra a véleményre, hogy a városi választói jog az országgyűlési választói joggal legyen ugyan azonos, azonban annak gyakorlása a választást megelőző néhány évi helyben lakásból kötésség.

## A kolera ellen

Bár a kolera behurcolásának és felépésének veszélye városunkat ezidőszent közvételező nem fenyegeti ugyan, mind annak dacára szükségesnek látja a hatóság, hogy a köztisztaság fenntartására fokozott figyelmet fordítassék és már most fogantatniassanak azok a köztisztasági rendszabályok, amelyek a kolera felépésének megakadályozására és esetleges elterjedésének korlátozása érdekében is jelentőséggel bírnak. E végül felhívja a rendőrkapitány hivatal, mint elsőfokú egészségügyi hatóság a város lakosságát, hogy:

1. mivel a leközelebb időszak beálltával az elsőfokú egészségügyi hatóság, illetve kapitányi hivatal, az illetékes hatóságok orvos közbenjöttével, mindazon helyeken, ahol általában a köztisztaság megőrzésére, valamint különösen a kolera elleni védekezés szempontjából a köztisztaság fenntartására különös gond fordítandó, hatósági helyszíni vizsgálatot tart, a megjelölt hatósági közölgések megfelelő támogatásban részesülte;

2. a járványos betegségek fellépése és elterjedésének a tisztáltságos lésven a melegágya, saját érdeke a lakosságának, hogy a köztisztaság követelményeinek ele-

get legyen; s így a tisztaságra különös gondot fordítson;

3. lakhelyét és útvartékát tisztán tartsa; az ivásra használt kútak közelében ruhát, vagy edényt ne ujonson;

4. tartózkodjék továbbá a lakosság az ivásra alkalmatlan szennyezett víz, valamint az egészségre ártalmas, vagy romlott élelmiszerek élvezetétől;

5. ügyeljenek a háztulajdonosok, hogy házuokan udvartelkén s trágya és egyéb hulladék anyira és olyan helyen föl ne halmozódjék, hogy a talajt szennyezhesse és bomlásnak indulva, a levegőt megfertőzhesse; az ilyen bomlásnak induló s a levegőt megfertőző anyagok minél sürűbben kihordandók;

6. a lakóházak árnyékszékei a tulajdonosok általad gondoskodásának tárgyát képezze, amennyiben, az állomány tartalma megszaporodott, kihordás vagy kihordásáért sürgősen intézkedés teendő, az árnyékszék p díj a szükséghez mérten egyenként legalább kétszer másféljével, vagy egyéb, a rendőrségi közeg által megbizgyott módon fertőtlenítendő.

Mindenek figyelemzetéséig szigorú és pontos betartást az egészségügyi hatóság a lakosságának anyjával is inkább szigorú köteletségvé teszi, mivel észlelt mulasztás esetén a mulasztók szigorúan fognak büntetelni.

Kecskeméten, 1912 évi május hó 13 ik napján.

A rendőrkapitányi hivatal mint elsőfokú egészségügyi hatóság.

## NAPI HIREK

Szerkesztőség s kiadóhivatali telefon száma: 1-61.

Naptár: 1912 év, Junius hó 12. Szerda, Rom. kath.: Ekerb János, Protestáns: Antonina, Görög-ország: 1912. évi Május hó 8-ai, Izrael: ap. Israhell: 5672. évi Szivan 27. — Napkele 4 óra 3 per, Napnyugta 7 óra 56 per, Napocsza 10 óra 53 per. — Holokste 1 óra 50 per, éjjei, Holdnyugta 3 óra 53 per, délután — U. hold 10-án 7 óra 23 perkor, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Lengyelien hővátörés, — sok helyütt eső, vagy zivatarok.

## Mézes madzag.

Az országos nemzeti munkapárt, mely mostanság a képviselőházban tartja pártülését és ott hoz *parthatározatokat*, amelyekkel szeretne alkotmányos *törvényeknek* feltüntetni, gyönyörű példáját szolgáltatja „honzseretetének.” Nagy garral közzé tette a törvényjavaslatt *Kecskeméti segélyről*. Megszavazni öt per alatt azonban csak az armádia részére lehet ezer milliót, Kecskemét számára a *harmilliót* — nem! Végighuzták a szánonk a mézes madzagot, aztán visszaránták.

Fővárosi tudósítónk jelenti:

**A földrendés segélyről szóló törvényjavaslatot visszavontak.** Lukács László miniszterelnök tegnap délután a munkapártnak a képviselőház ülés-terében tartott értekezleten a kormány nevében bejelentette, hogy azok a javaslatokat, melyeket a Ház meg nem tárgyalt, visszavonja. *Ezék között van Kecskemétné adandó 6 millió korona alkalomszerűen szóló törvényjavaslat is. — Lathatja tehát minden kecskeméti ember, hogy mennyire szíven viseli a kormány Kecskemét érdekeit és mennyire siet a földrendés katasztrófa által sújtott kecskeméti lakosság fölszolgatására! ! !*

— A kecskeméti gazdák Szegeden. Vasárnap a Kecskeméti Gazdászok Egyesületnek husz tagja Grasselli Miklós földművelésiskolai igazgató és Híjjús István egyesületi alelnökök vezetése mellett látogattak el Szegedre, a felszünárny, hogy visszajárják a szegedi tanjari gazdáknak mult évi látogatását.

— Országos pénzügyi kongresszus. A Pénzügyintézet Országos Egyesülete jun. 15 és 16 napján Budapesten a kamara helyiségében országos pénzügyi kongresszust tart. A kongresszus programján szerepelnek az országos közpénztár, melynek a pénzügyintézetnek újabb időben foglalkoztatott. A kongresszus tanácskozásait Széll Kálmán vezeti. Ugyancsak junius 15-én tartja közgyűlést a Pénzügyintézet Országos Nyudjártévesztete is. Ezen a közgyűlésen Lukács László miniszterelnök fog prezidálni.

— A szocialista népgyűlés. A Kecskeméti Szocialdemokrata Párt ma, 11-én este 7 órakor a húspiaci népgyűlést tart. A népgyűlés napirendjén a mai politikai helyzet szerepel.

— Az idejé termés. A legutóbbi vetés jelentés szerint Magyarországon jó termésre van kilátás. Buza és rozs termés kilátásai kedvezők s ha nem éri elemi csapás a vetést, az idejé jobb lesz a termés, mint a mult évben volt. Belgiában, Oroszországban és Angolországban általában kedvező a termés kilátások. Az időjárás Európaszerte kedvezett a vetések felőledésének úgy, hogy egész Európában jó termésre lehet számítani. Amerikában és Kanadában ingadozó jelentések érkeznek, de azért abban megegyeznek a jelentések, hogy közepes termésre van kilátás. Különösen Kanadában várnak a mult évinél jobb termést. Azokban a gabonatermő államokban tehát, ahol nyáron takarítják be a termést, legalább is jó középtermést várnak.

— Piaci vizsgálat. Ma a rendőrségi piacvizsgálatot tartott és 31 tejszántát, melyeket a vegyvizsgáló állomásnak adott át véleményadás végett.

— A tegnapi esküdtörösiági ítélet. Megirtuk labort tegnap számban, milyen legényhóru volt Ujkécsken husvét vasárnapján. A szomorú hősökös a holtja Szűcs József volt, aki Anka Mihály biciklőjél szíven taláiba, halva rogyott össze. Megirtuk azt is, hogy Anka Mihály ellen halál: okozó súlyos testítésért büntetés, 5 társai ellen pedig az ebben a cselekményben való bűnrészség (bűnségely) miatt indult meg az eljárás, mely a tegnapi esküdtörösiági tárgyaláson nyert elintézés. Ítéletekre csak este félkétre órakor került a sor. A bíróság Ankát hat évi fogházra ítélte, társai közül pedig B. Kis Balázs és Nagy György hat hat hónapra fogházra ítelt, míg Tari Mihályt, B. Kis Mihályt és Nagy Istvánt felmentette az esküdtörösiági A felmentett vádlottak dr. Véber Mihály, dr. Váry István, mint dr. Magyar József helyettese és dr. Szighy Zoltán védtek.

— A kopók használatának a tilalma: A földművelésügyi miniszter az erdőzeti alkalmazottaknak megtiltotta, hogy a kezelesek alatt álló vadászterületek hajókébeket használjanak. Ilyen ebeket a vadászterületre kivinni sem szabad. Ezeket a vadászterületeken csakis a sebzett vad keresésére használatos vérekek, a róka-és borztorokérok felkutatására alkalmas taszkók, foxterrieresek s az apró vadászati áll használatos viszlák vehetők igénybe.

— Tilos a legeltetés. A rendőrség nap nap után megbüntető néhány magyart, mivel állataikat szájbérfetés nélkül és tilos helyeken legeltetik. Azonban úgy látjuk, hogy a rendőri szigor nem sokat használ, mert ezek a kihágások nap nap után ismétlődnek.

— Baleset. Molnár Zsigmond fuvaros kocsisa géprezékét fuvarozott ki az állomásra. Közben egyik géprezék felfordult és a súlyos vasúton egy kocsisnak Fekete Sándornak lábára esett és rajta 8-4 hétig gyógyuló sérüléseket okozott.

## Értesítés.

Miután a fürdő szezon ideje elérkezett, értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a **fürdő szezon ekkéltől örjási raktárt tartok**, hogy a nagyközönség ne legyen kényseritve ezen cikket a fővárosban beszerezni.

Kaphatók a hűs gyártmányú Prág Rudniker-tele **utazó kosarak**, a **fedele és egészen bélelv.**

Nagy választék valódi bőr nemesse rekban és készitáskákban.

**Fürdő köppenek**, gyermekeknek **4-6 korona**, férfiaknak és nőeknek **reklamáré koronától kezdve.**

Uszó öltöny minden szímben és nagyságban.

Vászon és lüszter, női és leányka fürdőruhák minden nagyságban és szímben.

Fürdő cipők, fürdő sapkák és kalapok 60 fillérről 2 koronáig. Kaphatók továbbá az utazásnál nélkülözhetetlen s roppant alkalmas **bot- és ernyő-tartók vászonból, bőrből szegve.**

Ezen dolgok kirakataimban megtekinthetők, **minden darabon látható a feltűnő olcsó ár.** — Tisztelettel: **VAJDA MIHÁLY.**

— **Lövöldezés.** Schmidt György II. t. 116. és Sirkózi László I. t. 158. sz. a. lakosok tegnapelőtt éjjel a kunszentmiklósi kapuban megölték Demótor Jánost és B. Imre Gyergelyt. Demótor jérszítés a levegőbe löti, mire rendőr kerül elő és végot vetett a veredőknél. — A rendőr följelentette a veredőket.

— **Tilos csavargás.** Tegnap a rendőrség letartoztatta Timár János galaci (Románia) születésű 16 éves suhincet, aki hely és foglalkozás nélkül csavargott a városban.

— **Olcsó Jókai.** A pártatlan olcsó gyűjteménynek most jelent meg juniusi sorozata: 61. Anekdotakönyv II. Keagatlat anekdoták, megannyi dokumentuma a közelmúlt társadalmi életének. 62. Eletképek. Társadalmi osztályok, egyéni jellemek élesemű megfigyelései. 63. Házasság éhségből. Házasság győlemből. Külonködők emberek fantasztikus történetei. 64-66. A fekete vér. Regény az abszolutizmus idejéből, az arisztokrácia és művésztámasz számos érdekes alakjának rázával 67-70. A Damokoszok. A székiely nemzet aránykönyvébe való regényes történeti adatok Rákóczi György korából. — Az Olcsó Jókai egy egy száma 40 fillérről minden könyvesboltban kapható.

— **Piaci botrány.** Lengyel Jánosné XI. tized 30. sz. alatti lakos virágot árult a zöldségespucson. Oláment hozzá Wein Bernát 25. sz. alatti lakos, aki be volt rugva és virágot vett. Mivel Wein fizetni nem akart összeeszevtek, lárzámbú kezdtek, végül Lengyelné Wein t felkötötte. A zene bonának egy rendőr vetett véget, ki a veredőket följelentette.

## Anyakönyvi kivonat.

— 1912. június 11. —

**Születések.** N. Tóth Anna Sarolta rk. Tanczos Margit rk. Cs Szabó Mária rk. Sárka Rozália rk. Csontos Terézia rk. Verdung Mária rk.

**Halálozások.** Máté Lajos ref. 50 éves. Ferkö Mária rk. 34 éves. Szijártó Gábor rk. 4 éves. Peczeli István rk. 8 napos. Kiss Julianna rk. 4 napos. Kovács József rk. 2 hónapos. Baranyai Mária rk. 8 napos. Bába Ilona rk. 2 hónapos.

## Birtokváltások.

Török Mihály V., Csongrádi ut 23. sz. házat megvette Kovács Pal és neje M. Molnár Juli ut 2000 koronáért.

Kiss Antalné Magyar Ilona öröfés 13 hold 981 n. l. szőlőjét megvette idefés Kocsis Pálné Doman Justina és ifj. Kocsis Pal 24000 koronáért.

Kereser Adámné Csaba Mária I., Festő u. 9. sz. házát megvette Fazekas Károlyné Kovács Terézia 27,600 kor. ért.

## Legújabb!

## Kizárták az egész ellenzékét!

A »Magyarország« jelenti lapunknak: Tisza István tegnap délután megkezdett újabb taktikája ismétlődött ma a parlament előtt. Kora reggel kettős egy rendőri és katonai kordon vette körül a képviselőházat s most már az eddig ki nem tiltott ellenzéki képviselőket be bocsajtották be a Házba. A kizárt ellenzék a kordon előtt nagyszámú közönség vette körül. Apponyi Albertet, majd Juszth Gyulát kívánta hallani a tömeg, úgy Apponyi, mint Juszth hatalmas frenetikus hatású beszédekkel bélyegeztek meg Tisza István törvénytelensegeit.

A beszédek tartama alatt a katonaság lábhoz eresztett szuronyokkal állott némán s rohamra nem is volt szükség, mert a beszédek után a hatalmas számú tömeg csendben, rendezvénárlék nélkül szétszólt.

## Általános sztrájk készül.

Ugyancsak a »Magyarország«-tól vettük a hírt, hogy az ország munkássága végső elkeseredésében elhatározta, hogy a törvénytelenségekre általános munkabeszüntetéssel felel. Legtöbb vidéki városban már holnap megkezdődik a sztrájk s az előjelekből itelve 5-6 napig az egész országban meg fog szünni az ipari élet.

## Marógl! Zsiroszoda! Lugkó! Gondatlanság — öngyilkosság. Gyerünk tovább!!

Mivel vasárnap nem csináltunk újsgót, mára duplán jutott marógl, zsiroszoda, lugkó eset. Mintha csak ki akarná a sors figurázni az irásainkat, amelyben a hatóságok szépen kériük az ebbe a dologba való betekintésre. Ez évben már közel állunk az ötvenedik eszelhez, a napokban jubilálunk, tehát rohamlépésben gyerünk tovább!

I. Et olyan eset, mint a többi negyven az idén.

Nagy Erzsébet éppen 21 hónapos és már meg tud állni a maga lábán, sőt egyet kettőt: tipegni is tud. Első útja maróglus bögérhez vezet, amilyer a magyar közhatalóságok szives engedelmével minden háznál található.

Az Örszike iszik, az Örszike aztán sivalkodik, az Örszike összerogy, aztán az anyja sivalkodik, ájudozik, rohan a gyermekével az orvoshoz, ott leszakítják az Örszikét az anyja kebléről és kiviszik a kórházba. Még él, — holnap talán már nem.

Ez megeseit szombaton a Bothien-körút 11. számú házban, Nagy József napszámoseknál.

II.

Egy másik. Pleskó Verona 24 éves eseléd megakart halni Hirtelen, megfontolás nélkül határozta el magát. Ha készülni kellett volna, akkor van ideje érrol az oltosabágról gondolkozni.

D. nem kellett készülni. Hisz a stb. stb. jóvóltából minden házban ott van kéznél a maróglus bögre. Benne a mindeneket megváltó halál.

Pleskó Vera fülön fogja a bögrét és

iszik. Sivalkodik, jujgatóé nyoszorgás, futkosás, telefon, orvos, rendőr...

Vérát kiviszik a kórházba. Még él. Lehet, hogy holnap már nem. Lehet, hogy egy év múlva túllad meg bázsim szökületben.

Ez pedig történt vasárnap este felé Bathányai utca 16. szám alatt.

Holnap folytatjuk.

## Rablás nébány korona miatt.

## — Esküdtszéki tárgyalás. —

A mai esküdtszék egy 27 éves egelédü paraszteleget felelt út törvényt, aki a vádrast szerint rablás büntetével van vádolva.

Az elnököl Kiss János 9 órákor megnyitja a tárgyalást. Szavazóbírák voltak Tóth Antal és Hajdú György. A vádat Dr. Mészner Tivadar ügyész képviselte, míg a védelmet Dr. Szeizskó Ottó helyett dr. Szivós Béla látta el.

Az esküdték kisorsolása után a kihallgatósokra került a sor.

A vádlott Farkas Lajos 27 éves egelédü lakos betsmeri a vádat, hogy I. évi évi március 27-én este 10 órákor betört Cegléden Karoly Istváné lakásába, és az aszonyt könyvekkel fenyegetve megrobolta. 3 kor 60 fill. készpénzt vitt el. Aztán elmenekült.

A tanak vallomástétele után a perbeszédekre került a sor.

Ezután verdikibeszédre került a sor. Az esküdték bűnösnek mondták ki vádlottat és ennek alapján a bíróság **Farkas Lajost 7 és félévű börtönrre ítélte.** Vádlott felebbezett.

## Nyíltér.

(R. rovatban közlötökérr nem vállal felelősséget a Szerk.)

## Nyilatkozat.

Ezen »Kochillin« nevű szőlőmolytól szer menthetetlenül megölt a molykukacot, hálójával együtt elpusztítja. En a következőképen jártam el: a szőlőmet gyerekekkel sorbajáratam, akiknél kis bögre volt és minden egyes szőlőfejet belemártattam a szerbe. Az így kezelt szőlőfűrtben lehetetlen, hogy élő moly maradjon. Ezen eljárással nem kerül többé a védekezés, mint holdanként maximum 1 és fél kgr. »Kochillin«, négy napszamos gyerek munkadíja. Hálás elismerés a feltalálónak, Mely tisztelettel.

Izszak, 1912. június 9-én.

**Kovács Károly sk.**

földbírtokos, Izszak.

Ugyanezt tanusítjuk:

Özv. Agárdy Jenőné, Horváth János,

Id. Kiss Gyula. Ifj. Kiss Gyula,

Izszaki szőlőbírtokosok.

## Állatpiac.

	1912. június 11.
Sertés, hizott, fiatal, nehéz, 300-400 kílgr.	1 40 K
Fiatal, közép, 220-300 kílgr.	1 42 K
Fiatal, könnyű, 150-220 kílgr.	1 48 K
Paronként 45 kílgr. élet és 4*, levonással.	
I. rendű, öreg, nehéz	1 30 K
Paronként 30-60 kílgr. és 4*, levonással.	
Fiatal, életnyuban	— K
Öreg, életnyuban	— K
I. rendű, öreg, nehéz	1 32 K
Borjú kilonként	1 12 K
Bizka kilonként	— 68 K
Barany	— K

**Ügyvédi vizsgára** készülők részére két hónapos **kapituláló kurzus** július hó 1-én kezdődik. **Dr. Polcs Részó** ügyvéd közlötársi intézetében. **Kolozsvári jogi vizsgákra** jegyzetek a szünidőre felőlőn kölcsönöztenek ki.



## Adler Imre Utóda vaskereskedése

Telefon 15 Kecskeméten. Telefon 15

Állandó nagy raktár az összes építkezési cikkekben.

Különlegességek: gépszijak, olajozók, dobsinek, gépolajok, szerszámok és szerszámgépek.

**Tizedes mérlegek.**

Tauril, Paulit, Asbest stb. géptömítések.

Jégszekrények. Permetező alkatrészek.

Szőlőszajtok, szőlőzúzó, orsók stb. **műszaki cikkek.**

## Toth-féle „Kochillin“

elárulási hely: Szigeti Lipótnál. Ugyanott „Kochillin“ rezese, eredeti „Vermorel-Torpille“ kemporfűvök és permetezők nagy választékban kaphatók. Permetező javítások szakzerűen eszközölhetnek. Telefon 169 szám.

120 kor.  120 kor.

Kerékpárosok figyelmébe!!!

Aki kitűnő jó, könnyű járata kerékpárt akar venni, tekintse meg a **STEYER** fegyvergyár helybéli raktárát! 1-6 tized, Kádár utca 8 ik szám. Ahol a gyár **Kosmos kerekelt** (torpedós) szabadon futóval és felszereléssel 120 koronáért megveheti. Waffendán a Monarchia legjobb kerékpárja.



**Kochillin**

A Tőrei Toth József kecskeméti földbírtokos által feltalált szőlőmoly és gyümölcs féregirtó anyag.

szőlőmolyt feltétlenül elpusztítja.

Az anyag szilárd állapotban kerül forgalomba s egy kg. anyag 25 liter vízben feloldva a közönségesen használt permetezővel a szőlő szőlőszőlőre egyenlőre permetezhető. Bataha elmaradhatatlan.

Ára: kilogrammonként 4 korona.

Egy kilogramm 400 négyzetlós szőlőre elegendő. Vigyázat! az a t. előleges nedvesség vagy utána szőlőmolyt a Toth-féle Kochillin szőlőmoly és gyümölcsféregirtóanyaggyár központi irodájában Budaörs, VI kerület, Ötvös utca 14. sz. Részletes használati utasítás minden csomagban van.

Telep: Szent István város 7. Fülöp és Társa  
Telefon 211.

üzifa, poroszszén, kokszt és építési cikkek kereskedése Kecskeméten.

A meggyűlöltettség közönség és a t. építőkállalkozók szives figyelmébe ajánljuk, hogy nálunk **legelőbban beszerezhető mindenféle építési czikk, ugymint: mész, cement, kőpor, gipsz, a legszebb kivitelű zsolnat cementslapok, stukaturná, kátránytétő lemez stb.,** ugyancsak a legelőbban szállítunk mindenféle tüzelő anyagokat is. Nagy kötésekben folytan **mész és cement** waggon vételnél rendkívüli **jutányos árban** kapható. A megrendeléseket rögtön házhoz szállítjuk — Vagyunk tisztellett: **Fülöp és Társa.**

**Bpesti légszesz-koksza** előjegyzéseket a mai naptól kezdve elfogadjuk a legjutányosabb árban.

A legkedveltebb égvényes kénes

## PARÁDI

savanyúvíz  
úgy tisztán, — mint borral vegyítve igen kellemes, üdítő ital!

Savó vagy tejjel vegyítve elismert kiváló gyogyoszer, az emésztési zavarok, holgag és **szaranyosbántalmak**nál. Természetes friss töltésben kapható. **Nyirády László** raktárában.

## Szőlősgazdák figyelmébe!!

Ajánlom **peronospora** elleni védekezésre az **AZURINT**, mely **kipróbált jó szer**. Egy csomag 100 liter vízre elegendő, ára 90 fillér. Szőlőmoly és **hernyök** elleni védekezésre kipróbált jó és legelőbb szer a **CHLORBARUM**, 1 1/2 kilogramm 100 liter vízbe oldva permetezendő. Egy kilogramm **ára 40 fillér**.

Kapható és felvilágosítással készséggel szolgál:

## Mintsek Géza vegyészeti laboratóriuma

Kecskemét. Lutheránus egyház bérpalotájában. Kecskemét.

Ugyanitt egy **pénztárosnő**, ki könyvelésben is jártas, alkalmazást nyer.

## Beretvás Pál borüzletébe

pénztárosnő felvétetik 5736

## Új hentes-üzlet.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses udomására adni, hogy Kecskeméten, Széchenyi tér új katólikus bérházban a mai kornak teljesen megfelelő **hentesárú-üzletet nyitottunk.**

Üzletünkben naponta mindenféle tisztán kezelt árúk kaphatók egész napon át, úgy **fűstölt, mint friss hús, vörös, kolbász stb.**

Arra fogunk törekedni, hogy a tisztelt rendőnk és tisztelt vendők teljes megelégedését kiérdemeljük és kérjük b. pártolástukat, s vagyunk teljes tisztelettel:

## Jeszenszky és Barta

hentes mesterek. 5724

Egy bolthelyiség, valamint egy 2 szobás olcsó lakás mellékelteliségekkel kiadó Nyirády László fűszerkereskedőnél, a régi itcás-piacon.

087/ik. 1912 szám.

## Árverési hirdmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint likvi. hatóság közhírré teszi, hogy **Kerekes László** végrehajtórak... **szala Ferenc** és neje **Kosik Juliánna** végrehajtott... **vedettek** ellen, 1900. kor. tike és jár.-ból álló követ... **keigítés** végett a kecskeméti 0108 sz. beiktóbn. A. 1. 1-2. sor. 464 a 465 hrsz. a foglalt s a végrehajtott szenvetettek nevén álló és 16.0 kor. beszerített a belteleken ház és kertet képező ingatlanra s a híros árverés ellenléte és hogy az 19.2. évi juttatás 19.0. napján d. e 10 órákor ezen kir. törvényszék 1. sz. hiv. helyiségben megtartandó nyilvános árverésen, a megallapított és a hivatalos örök által a likvi hatóságnál, valamint Kecskeméti bír. varosánál megtekinthető feltételek mellett eladandó fog, úgy azonban, hogy az ingatlan a Vn. 26. §-a értelmében a kiváltási ar. kétharmadánál alacsonyabb áron alól el nem adható.

Az árveréslik, a kir. kincstár kivételével, mely bánatpénzt letenni nem köteles (Vn. 21. §.) tartozna az ingatlan oszkarának 10% át kézzéírható vagy ova-déképes értékpapírokon a kiküldött körözés bánatpénz-ülőire letenni.

Kecskemét, 1912 évi április 22.

A kir. törvényszék likvi osztálya.

## Izletes úriétek

házhöz kihirdásra vagy ottani fogyasztásra olcsón kaphatók Katona József-utca és Collner-ter sarok 20. új szám alatt Urakat ebéd és vacsorára lakoson kiszolgálva is fogadjuk Szives pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

Csillag Mariska. 5747

A tisztelt vendéglős és korcsmáros uraknak ajánljuk ez évi természetes kitűnő jó, tisztán kezelt borainkat a legelőbb árakon.

KECSKEMÉTI BORTERMELOK ELSŐ PINCZESZÖVETKEZETE.